
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  27.03.2017 

 ... 

 

Niederschrift 12. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 10.11.2016 
 Sitzungsbeginn: 18:40 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 11. Sitzung des Ortschaftsrates am 12.10.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 2016 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 11. Sitzung des Ortschaftsrates am 12.10.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit der Niederschrift über die 11. Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 12.10.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
1. Ortsbürgermeistertreffen 19.10.2016 in Lindstedt und stellte nochmals klar, dass es 

nicht einzusehen ist, dass die Feuerwehrgerätehäuser benutzt werden, um die DGH 
besser darzustellen im Haushalt. Der Rat stimmte einstimmig gegen den erarbeiteten 
Vorschlag. Die Versammlungsräume der Feuerwehren sollten bei der Berechnung au-
ßen vor bleiben und den Preis den Ortsfeuerwehren überlassen werden.  
 

2. Innenminister Stahlknecht. Durch den OBM Ulf Müller wurde mündlich ein neues Feu-
erwehrgerätehaus beantragt, welches er auch der Bürgermeisterin, Frau Zepig, mitteilte 
und sie bat, das Thema ernsthaft weiter zu verfolgen. Rückantwort war, dass Sie, Herr 
Rasch und Frau Matthies die Risikoanalyse anschauen und dann weitersehen. Bis zum 
heutigen Zeitpunkt kam keine Antwort, vielleicht weiß ja die Feuerwehr mehr. Versamm-
lung am Freitag.  
 

3. Herbstfeuer: Der Vorsitzende bittet die Feuerwehr um die Vorbereitung und wünscht 
gutes Gelingen.  
 

4. Baumschnitt ländlicher Wegebau Roxförde in Richtung Potzehne - Aussage des Bau-
amtes: prüft die Kostenvoranschläge, bis jetzt noch zu teuer.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.8 

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 2016 
  

Das persönliche Gespräch des Ortsbürgermeisters mit dem Kämmerer der Stadtverwaltung 
hat ergeben, dass – wie angekündigt – keine Brauchtumsmittel in das Jahr 2017 übertragen 
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werden dürfen. Es wird daher vorgeschlagen, die restlichen Mittel des Jahres 2016 zu ver-
geben bzw. zu verwenden.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftrat beschließt die Verwendung der Brauchtumsmittel 2016, wie folgt: 
 

  
1.372,00 € Feuerwehr Roxförde zur Anschaffung von Veranstal-

tungsutensilien 
180,00 € Geplante Ausgabe für die Rentner des Dorfes 

  
1.552,00 € Ergebnis: Rest = 50,12 € 

 

 
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Eckhard Bierstedt sprach an, dass vor der Hausnummer Roxförde 31 der Straßeneinlauf 
und der angrenzende Gehweg stark einsacken und Gefahr im Verzug besteht. Darum for-
dert der gesamte Ortschaftsrat die Beseitigung der schadhaften Stelle.  

 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 


